

В объединенный диссертационный совет 99.2.091.02, созданный на базе ФГАО ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гоглевой Ксении Юрьевны на тему: «Судебный конституционный контроль как гарантия разделения властей в Российской Федерации», представленный на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Диссертационное исследование Гоглевой К.Ю. выполнено на актуальную тему.

Проблемы теоретического осмысления сочетания понятий «судебный конституционный контроль» и «баланс ветвей власти», их реализации в правовой системе применительно к деятельности конституционного правосудия требуют дальнейшего исследования в контексте всестороннего и полноценного обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, разумного ограничения власти, разделения властей.

Изменения законодательства, поправки, внесенные в Конституцию Российской Федерации 2020 года, связанные с ролью Конституционного Суда Российской Федерации в системе органов государственной власти, обновлением его статусных характеристик, введением новых полномочий, актуализируют тематику судебного конституционного контроля и доказывают своевременность проведенного исследования, полезность сформулированных соискателем выводов о необходимости повышения эффективности и результативности отечественного судебного контроля в качестве гаранта разделения властей.

Цель диссертационного исследования сформулирована четко. В соответствии с заявленной целью диссертантом были решены различные уровни задач в трех главах.

В первой главе исследуются теоретико-методологические основы исследования судебного конституционного контроля в юридической науке, анализируется генезис, природа судебного конституционного контроля, его роль как средства обеспечения системы «сдержек и противовесов».

Во второй главе анализируется материально-правовое регулирование судебного конституционного контроля, в рамках которой рассматриваются полномочия Конституционного Суда Российской Федерации как самостоятельного органа государственной власти по реализации нормоконтрольной, консультативной, превентивной функций, функций конституционного аудита и обеспечения конституционного права, а так же сравнительно-правовой анализ современных моделей судебного конституционного контроля, уяснения отечественной специфики судебного конституционного контроля.

В третьей главе, посвященной процессуальным основам осуществления судебного конституционного контроля, диссертант раскрывает процессуальные особенности деятельности Конституционного Суда Российской Федерации, определяет нормативно-доктринальную природу резолютивных актов отечественного органа судебного конституционного контроля, а так же осуществляет анализ основных процессуальных форм их принятия и реализации на практике.

Несомненную научную новизну диссертационному исследованию К.Ю. Гоглевой придает то обстоятельство, что оно выступает первым, посвященным научному анализу судебного конституционного контроля как гарантии разделения власти в Российской Федерации в свете конституционной реформы 2020 года.

С положительной стороны оценивается анализ автора новелл в полномочиях Конституционного Суда Российской Федерации (с. 22

автореферата), разработанная автором классификация современных моделей и форм осуществления судебного конституционного контроля (с. 23 автореферата). Диссертант аргументированно, на высоком методологическом уровне проанализировал юридическую природу судебного конституционного контроля, сделал ряд предложений по оптимизации законодательства в части усиления роли судебного контроля в качестве гаранта разделения властей.

Положения, выносимые на защиту, несомненно, заслуживают поддержки.

Основные выводы, положения и рекомендации соискателя получили отражение в 19 научных публикациях, 6 из которых опубликованы в журналах рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования.

В качестве замечаний можно указать следующее:

1. В третьей главе в первом параграфе диссертант приводит аргументированный довод для обоснования предложения о кодификации судебно-процессуальной деятельности Конституционного Суда Российской Федерации (с. 24). Хотелось бы уточнить, какие основные характеристики и критерии, по мнению автора, должны быть положены в основу указанной кодификации, какие акты приняты.

2. Во втором параграфе третьей главы «Решения органов судебного конституционного контроля, их виды и механизм правовой имплементации» (с. 24) диссертантом не уточнено понятие «механизм правовой имплементации», хотелось бы выяснить, что автор относит к его структурным элементам.

Однако указанные замечания не снижают значимости проведенного исследования по выбранной теме.

Вывод: исходя из анализа автореферата Гоглевой К.Ю., диссертационное исследование на тему «Судебный конституционный контроль как гарантия разделения властей в Российской Федерации» представляется актуальным, обоснованным, достоверным, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью научным исследованием, соответствующим

заявленной научной специальности и отвечающим требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

Автор диссертационного исследования – Гоглева Ксения Юрьевна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. – публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Доцент кафедры
административного права
ФГКОУ ВО РЮИ МВД России,
кандидат юридических наук, доцент

Капранова Юлия Витальевна
«18» апреля 2023 г.

Подпись заверяю:



Контактная информация:

Наименование – Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» (ФГКОУ ВО РЮИ МВД России);

Почтовый адрес – 344015, г. Ростов-на-Дону, ул. Еременко, 83;
Тел. – +7 (863) 207-86-12;
e-mail – rui@mvd.ru;
адрес сайта – <https://рюи.мвд.рф/>